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Stadt Bramsche 

 
 

 
Protokoll 

über die 1. Sitzung des Ortsrates Hesepe 
vom 15.11.2021 

Ratssaal, Hasestraße 11, 49565 Bramsche 
 

 
Anwesend: 
 

Ortsbürgermeisterin 
Frau Ulrike Fänger  

Mitglieder SPD-Fraktion 
Herr Meik Barkhau  
Herr Alexander Beutler  
Herr Rainer Columbus  
Herr Richard Keib  
Herr Jürgen Knölker  
Herr Horst Sievert  
Herr Dr. Harald Wegner  

Mitglieder CDU-Fraktion 
Herr Jürgen Droste  
Herr Michael Jeurink  
Frau Anette Teckemeyer  

Mitglied Bündnis 90/Die Grünen 
Frau Annemarie Kruckmann  

Mitglied Die Linke 
Frau Mareike Wenndorf  

Sonstiges Mitglied gem. § 7 (3) HS 
Herr Patrick Wenndorf  

Verwaltung 
Herr BGM Heiner Pahlmann  

Protokollführer 
Herr Manuel Maßmann  
 
Beginn: 18:00   Ende: 19:10 
 
 
Tagesordnung: 
 
 1   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit   

 2   Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ortsratsmitglieder   
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 3   Mitteilung über die Bildung der Fraktionen und Gruppen   

 4   Feststellung des/der Altersvorsitzenden   

 5   Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in gem. § 92 NKomVG   

 6   Wahl des/der stellv. Ortsbürgermeisters/in   

 7   Ergänzung/Feststellung der Tagesordnung   

 8   Einwohnerfragestunde   

 9   Mittel zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft der Ortschaft Hesepe   

 10   Benennung städtischer Beiräte für den Kindergarten Hesepe   

 11   Prioritätenliste für den OR Hesepe WP 21-26/0023  

 12   Beantwortung von Anfragen   

 13   Anfragen und Anregungen   

 14   Einwohnerfragestunde   

 
 
 
TOP  1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit 
 

 
OBM Sievert eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 
fest.  
 
 
TOP  2 Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der 

Ortsratsmitglieder 
 

 
OBM Sievert verpflichtet die Ortsratsmitglieder gemäß § 60 des Niedersächsischen 
Kommunalverfassungsgesetzes (NKomVG) ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen 
unparteiisch zu erfüllen und die Gesetze zu beachten. Insbesondere weist er gem. § 43 NKomVG auf 
die Vorschriften der §§ 40 bis 42 NKomVG hin. Diese Vorschriften umfassen die 
Amtsverschwiegenheit, das Mitwirkungsverbot und das Vertretungsverbot. 
Auszüge aus dem NKomVG sind den Mitgliedern des Ortsrates in Schriftform übergeben worden.  
 
 
TOP  3 Mitteilung über die Bildung der Fraktionen und 

Gruppen 
 

 
Die Mitglieder der SPD und der CDU bilden jeweils eine SPD-Fraktion bzw. eine CDU-Fraktion.  
Die Mitglieder der SPD-Fraktion sind Horst Sievert, Meik Barkhau, Alexander Beutler, Rainer 
Columbus, Ulrike Fänger, Richard Keib, Jürgen Knölker und Dr. Harald Wegner. 
Vorsitzender der SPD-Fraktion ist ORM Dr. Wegner. Stellvertretender Vorsitzender der SPD-Fraktion 
ist ORM Knölker. 
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Die Mitglieder der CDU-Fraktion sind Jürgen Droste, Michael Jeurink, Anette Teckemeyer. 
Vorsitzender der CDU-Fraktion ist ORM Jeurink. Stellvertretender Vorsitzender der CDU-Fraktion ist 
ORM Droste. 
 
 
TOP  4 Feststellung des/der Altersvorsitzenden  
 
Es wird OBM Sievert als Altersvorsitzender festgestellt. 
 
 
TOP  5 Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in gem. § 92 

NKomVG 
 

 
OBM Sievert teilt mit, dass er nicht mehr als Ortsbürgermeister antritt und bittet um Vorschläge zur 
Wahl der Ortsbürgermeisterin bzw. des Ortsbürgermeisters. Die SPD-Fraktion schlägt ORM Fänger 
vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. Da nur eine Person 
zur Wahl steht und dem niemand widerspricht, wird durch Handzeichen gewählt. 
 
ORM Fänger wird gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis:  12 Stimmen dafür  
      0 Stimmen dagegen 
      1 Enthaltung 
 
ORM Fänger bedankt sich für das Votum und nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP  6 Wahl des/der stellv. Ortsbürgermeisters/in  
 
Unter Leitung der neuen OBM Fänger wird die neue stellvertretende Ortsbürgermeisterin bzw. der 
neue stellvertretende Ortsbürgermeister gewählt. OBM Fänger regt an, dass seitens der CDU-
Fraktion ein Vorschlag gemacht werden soll. Vorgeschlagen wird von der CDU-Fraktion ORM Droste. 
Es gibt keine weiteren Vorschläge 
 
ORM Dorste wird durch Handzeichen gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis:  12 Stimmen dafür 
      0 Stimmen dagegen 
      1 Enthaltung 
  
 
 
TOP  7 Ergänzung/Feststellung der Tagesordnung  
 
Ergänzungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht.  
 
 
TOP  8 Einwohnerfragestunde  
 
Ein Einwohner fragt nach, ob bei der Alfhausener Straße ein Fahrradweg mit Beleuchtung geplant ist. 
OBM Fänger teilt mit, dass dies bei der Alfhausener Straße nicht geplant ist. 
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TOP  9 Mittel zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft der 
Ortschaft Hesepe 

 

 
Es werden keine Anträge zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft der Ortschaft Hesepe gestellt.  
 
 
TOP  10 Benennung städtischer Beiräte für den Kindergarten 

Hesepe 
 

 
Es werden für die SPD ORM Keib und für die CDU ORM Teckemeyer vorgeschlagen und zu 
städtischen Beiratsmitgliedern vom Ortsrat benannt. 
 
Abstimmungsergebnis:  11 Stimmen dafür 
      0 Stimmen dagegen 
      2 Enthaltungen 
 
 
TOP  11 Prioritätenliste für den OR Hesepe WP 21-26/0023 
 
OBM Fänger lässt über die Prioritätenliste für den OR Hesepe abstimmen. 
 
Abstimmungsergebnis:  13 Stimmen dafür 
      0 Stimmen dagegen 
      0 Enthaltungen 
 
ORM Jeurink regt an, dass auf die Prioritätenliste erneut 45.000 Euro für die Sanierung des 
Parkplatzes bei der Feuerwehr in die Haushaltsmittel der Stadt Bramsche aufgenommen werden, 
damit die Mittel weiter zur Verfügung stehen. 
 
BGM Pahlmann teilt daraufhin mit, dass eine erneute Aufnahme nicht erforderlich ist. Die Mittel, 
welche bereits im Haushalt stehen, werden nicht gestrichen. 
 
 
TOP  12 Beantwortung von Anfragen  
 
OBM Fänger verliest die Beantwortung von Anfragen aus der Sitzung vom 12.07.2021.  
  
 
TOP  13 Anfragen und Anregungen  
 
ORM Jeurink regt an, dass der Ortsrat Hesepe möglichst frühzeitig über die anstehenden Bebauungs- 
und Flächennutzungspläne in Hesepe informiert wird. Bei den Planänderungen der LAB und beim 
Riester Weg kam die Information sehr spät. Das Angebot von Herrn Tangemann, welches in einem 
fraktionsinternen Gespräch gemacht wurde, dem Ortsrat frühere Informationen über diverse 
geplante Baugebiete in Hesepe zukommen zu lassen, wird begrüßt. 
 
ORM Knölker fragt nach den Planungen für das Verwaltungsgebäude, vor allem hinsichtlich 
Bestuhlung und Reinigungszustand. Auch wird dort nach einer Erweiterung von anderen 
Räumlichkeiten nachgefragt. 
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Die SPD-Fraktion äußert den Wunsch, die Ortsratssitzungen in Hesepe zukünftig später stattfinden zu 
lassen. Nach einem kurzen Austausch unter den Ortsratsmitgliedern wird sich einstimmig darauf 
geeinigt, dass die Ortsratssitzungen ab sofort um 19 Uhr durchgeführt werden. 
 
 
TOP  14 Einwohnerfragestunde  
 
Von den Einwohnern werden keine Fragen gestellt.  
 
 
 
 
Ulrike Fänger BGM Heiner Pahlmann Manuel Maßmann 
Vorsitzende Verwaltung Protokollführer 
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